

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кодзоева Магомеда Абдул-Мажитовича
«Эволюция американо-кубинского конфликта в начале XXI века»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук
по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных
отношений, глобального и регионального развития

Диссертация М.А-М. Кодзоева посвящена весьма интересной теме, к которой автор подошел с нового ракурса. В ней, несомненно, совершена попытка, соблюдая принцип научной объективности, сформулировать конкретные выводы, которые имеют непосредственное практическое значение. Непредвзятый подход к проблеме американо-кубинских отношений, испытывающих столь серьезную идеологическую нагрузку, выгодно отличает данную работу. В ней диссертант воздерживается от оценочных суждений по поводу справедливости позиций сторон в их столкновении друг с другом. На первый план выносятся теоретические аспекты самого феномена конфликта, при котором закономерности его развития и динамики анализируются в одном поле, а эмпирическое проявление находит отражение, в частности, в раскрытии проблематики межгосударственного взаимодействия между США и Кубой.

На основе изученного материала М.А-М. Кодзоев попытался выявить главные препятствия, не позволяющие сторонам достичь полной нормализации отношений. Необходимость разрешения конфликтов, угрожающих международной стабильности и препятствующих взаимовыгодному сотрудничеству стран, отражена довольно четко. Поиск способов достижения этой цели привел диссертанта к весьма интересным для науки выводам.

Актуальность диссертации убедительно обоснована тем, что американо-кубинский конфликт на современном этапе претерпел существенные качественные изменения. В первую очередь, автор указывает

на то, что произошедший в период президентства Б. Обамы поворот в сторону частичной нормализации отношений показал, что необходимость сесть за стол переговоров и обсудить варианты смягчения длительного противостояния (если даже не его разрешения) уже давно назрела.

Объект и предмет исследования, определенные в тексте, не вызывают сомнений. Цели и задачи представляются оправданными. Адекватно сформулированная основная научная гипотеза аргументированно подтверждается выводами работы. Основные научные положения, выносимые на защиту, раскрывают как практическое, так и теоретическое значение проведенного исследования.

В автореферате отражены основные научные принципы и методы, которыми руководствовался автор в составлении своего труда. Представлена теоретическая база исследования, которая позволила наиболее полно раскрыть выбранную тему.

Новизна диссертации обусловлена использованием синтезированной автором конфликтологической конструкции, состоящей из двух разных подходов: концепции разрешения конфликтов и трансформационной теории. Также диссертант представил собственную периодизацию американо-кубинских отношений, с учетом предконфликтного состояния. В автореферате дается позитивный прогноз касательного будущего США и Кубы по преодолению укоренившихся противоречий.

Структура работы выглядит логичной и соответствует поставленным задачам. В ходе исследования использован довольно широкий фактологический материал, источники и литература подобраны с учетом их высокой достоверности.

Автореферат соответствует основным требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор, Магомед Абдул-Мажитович Кодзоев, несомненно, заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 –

Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Доцент кафедры Иberoамериканских исследований,
Экономического факультета, Российского Университета Дружбы Народов
К.полит.н.

А.А. Андреева

16.11.2018г.

Ученый секретарь
Ученого совета Российской Университета Дружбы Народов
Профессор



В.М. Савчин